

大力弘扬中国工人伟大品格

山西省总启动新一轮劳动竞赛

本报讯(记者关明通讯员王东明)山西省“弘扬中国工人伟大品格，掀起社会主义劳动竞赛新高潮”活动启动仪式日前在中铁十二局集团太古高速西山特长隧道工地隆重举行。山西省委副书记、省政协主席薛延忠，省人大常委会副主任、省总工会主席郭海亮与来自全省煤炭、电力、冶金、机械等行业和重点工程建设工地的1000多名职工一起参加了启动仪式，由此拉开了山西省工会弘扬中

国工人伟大品格系列活动的序幕。

据了解，一段时间以来，山西省总工会以“咱们工人有力量，咱们工会有作为”和“同舟共济保增长，建功立业促转型”为主题，大力弘扬中国工人伟大品格。省总工会采取机关厅级干部包市、处级以上干部包县区联系点的方式，让省总工会干部走进基层，向职工和工会干部宣讲中国工人伟大品格的内涵，开展多种形式的劳动竞赛，焕发职工的主人翁

精神，凝聚职工的力量。目前已全面覆盖县区119个。全省各级工会利用班组学习会、职工恳谈会、职工论坛等形式，通过举办专题讲座、学习报告会，组织开展一系列展示工人阶级风采、焕发工人阶级热情、凝聚工人阶级力量的文化活动，奏响工人阶级的时代强音，唱响建功立业的主旋律，激发广大职工的自豪感和创造力。

与此同时，山西各级工会还开展了规模

宏大的“劳模宣传月”活动，运用各种宣传手段，开拓各种宣传阵地，开展各种宣传活动，通过在当地主流新闻媒体开设专栏、专题，连续报道劳模的先进事迹，举办大型劳模创新成果展览，组织“走进职工看转型”大型采访活动等，展示中国工人的伟大品格，广泛宣传中国工人的劳动创造和卓越功勋，广泛宣传劳动模范的先进事迹和崇高精神，在全社会形成“工人伟大、劳动光荣”的浓厚氛围。



爱心献给玉树灾区

4月15日，退休职工蒋春辉将自己买菜剩下的10多元钱捐给青海玉树灾区。
当日，重庆能源集团永川洗选厂工会发起以“伸出援助之手，为灾区献爱心”为主题的捐款活动，广大青年志愿者走上街头，为青海玉树地震灾区募捐。来自该矿区的职工居民和社会各界人士纷纷解囊相助，以实际行动支援灾区人民战胜困难，渡过难关，重建家园。

赵景权 梁继阳 摄

中国新闻名专栏 | 社评

□本报评论员 刘文宇

应对舆情的“成熟之道”

这种成熟，先要有一种开诚布公、坦然接受监督及质疑的心态，而不是动什么“小聪明”，力图蒙混过关；还要有一种务实的解决问题的初衷，而不能敷衍了事，躲过一时算一时；更要有一种敏感性、洞察力和预判力。

四川巴中“全裸”乡政府，河南睢县“茶杯门”事件，广西烟草局长“香艳日记”，山西地震谣言，河南鲁山“喝开水”事件，河北石家庄王亚丽骗官案，山东新泰选拔23岁副局长，江苏东海“父子自焚”，贵州安顺警察枪击致死案，山西问题疫苗——人民网舆情监测室梳理出“2010年第一季度十大舆情热点事件”，公布“2010年第一季度地方政府对网络舆情能力排行榜”，对地方政府应对、处置突发事件的能力做出评估。(见4月12日《中国青年报》)

这一榜单分量不轻，涉及政务信息公开、公务人员工作和生活作风、公共信息传播、强制拆迁、公正执法、干部选任、药品安全等问题，它可能会令一些人脸红。而它所试图探寻的经验与教训，应该让更多官员有所警醒，有所借鉴，能好好想一想，遇到突发事件，如何能处理得更理性、更成熟。

这种成熟，首先要有一种开诚布公、坦然接受监督及质疑的心态。而不是动什么“小聪明”，要什么“小手腕”，挖空心思怎么能大事化小、小事化了，或避重就轻，或推过揽功，蒙混过关，保住乌纱。

这种成熟，还要有一种务实的解决问题的初衷，而不能敷衍了事，躲过一时算一时。比如，好好的新闻发言人制度，在一些地方居然沦为对付舆论的“新闻发布会”，发言人争分夺秒，速战速决，几分钟即匆匆离场，不给记者提问机会。追究起来，“我们也开了发布会，程序上没啥错”，至于解决

不解决问题，会不会更激化矛盾，就顾不得了。这只不过是一种应付，敷衍，应付公众，敷衍上级。动这种“小聪明”的人，大多从心里反感网络，反感舆论监督，但无奈于现实，无奈于政务信息公开的大势所趋。到头来，那些敷衍了事的做法往往适得其反，激化矛盾，化解危机的成本更大。

这种成熟，更要有一种敏感性、洞察力和预判力。不少突发事件，爆发只是几秒钟的事，酝酿过程往往很长，且可能缘于若干领域长时间积累的矛盾。暴露于公众眼前的，是“骗局案”、“茶杯门”、“喝水死”等，而隐藏在深处的，则是个别官员作风霸道、执法人员不依法执法等。因此，最有效的办法，也是最重要最根本的，是将问题化解在萌芽状态。

这就不仅是应对舆情的应急问题，而是长期的功课，检验的是行政理念及行政能力的问题。

就此，不同领域、不同岗位，标准不同。核心的，就是依法行政，规范规矩按党纪国法办事，远离政策的“高压线”，不抱任何侥幸心理；以民为本，把百姓的利益放在心上；把为个人和小团体捞好处的心思，转移到当地发展的大事、正事上来；把习惯于暗箱操作的事情放到桌面上、阳光下——道理似乎都是大道理，但在这事上，没有捷径。这样做会很累人，也未必立竿见影，甚至一时难见政绩，但它却是治本之道，一劳永逸。

任何一种买卖行为首先都包含着商业道德和社会道义，同时也涉及合法还是违法的问题。我国土地属于国有，政府只不过是受全体公民委托对土地进行管理的管理者。诚然，地方政府卖地收入的一部分有可能

聚焦

新闻——

4月14日7时49分许，青海省玉树藏族自治州玉树县发生7.1级地震，胡锦涛主席和温家宝总理分别作出重要指示，要求全力做好抗震救灾工作，千方百计救援受灾群众。据悉，国务院已成立抗震救灾总指挥部，青海省也已紧急启动应急预案，成立了抗震救灾一线指挥机构，抢险救援、物资调拨、医疗救助、生活安置等抗震救灾工作正在紧张有序进行。

玉树强震，我们再度携手并肩

们国家应对灾害的强大能力。

当务之急还是“强有力的指挥”：一是以最快的速度展开和实施救援，无论是救援被困人员还是救治伤员，或者对受灾群众进行精神安抚，都应该“快”字当头，充分利用好稍纵即逝的“救援黄金时间”；二是保证灾区最迫切需要的救援物质，如食品、衣被、帐篷、药品、施工机械等，及时、充分地供给；三是最大程度地调动、协调、组织好各方面的救援力量，如灾区的和外地的，军队和社会的，官方和民间的，形成救援合力，确保救援效率。

让人欣慰的是，我们已看到了这方面进展。武警青海总队已出动3000多名官兵前往灾区救援；空军已启动应急指挥机制，组织3架运输机紧急执行空运救援人员和物资任务。民政部紧急从中央救灾物资储备库向青海调拨5000顶棉帐篷，5万件棉大衣，5万件棉被……

□张贵峰

再掀一次爱心高潮

玉树地震，震动全国。

回首23个月前，与悲痛同在的还有爱心，汶川地震极大地激发了民族的爱心，推动了我们的慈善进程，因为有了爱，救灾及灾后重建，才创造了一个又一个奇迹。

一方有难，八方支援。也许你囊中羞涩，但你有无数的方法表达你的爱心。记得汶川地震后，很多人都把QQ签名改成了“祝福汶川、心系汶川”，此时你也可以寄一份祝愿，在心中为玉树百姓祈祷平安。这一刻，我们更应该把灾区当成自己的家乡，把灾区人民当成自己的亲人。

此时，我们不必争论哪种慈善模式更好，因为支援等不及，爱心等不及。无论是政府层面还是民间层面的慈善组织，先行动起来是最重要的。让我们再掀一次爱心高潮，帮助玉树灾区人民挺过难关。

圆点新闻

□黄哲变

大明星发飙

●新闻——

据《南方都市报》报道，在电视剧《乡村爱情故事》研讨会上，有位大学教授批评该剧是“伪现实主义”，赵本山当场回击：“有些专家和教授就是靠质疑和批评别人吃饭的……”

●圆点——

若是在评论他人，这话说得倒也没错，可问题是，研讨对象是自己的作品。听到一句不是便反唇相讥，如此有失风度，与大牌明星的身份不符，显示出了如今一些大牌明星的霸气。

文化人焚书

●新闻——

近日，广州大学近20名专家、教授参与目睹了560多本全新书籍的焚毁——据《南方都市报》报道，活动组织者称，被焚毁书籍都是盗版书、伪书或误导书，是污染人心灵的垃圾。

●圆点——

拒绝心灵垃圾，付之一炬，很有轰动效应。但怎么处理盗版书之类，还是该交给“有关部门”去办为好。至于教授们，本行是教书，而不是烧书。

为了见世面

●新闻——

女儿即将小学毕业，妈妈送她一只价值近2万元的LV手袋作为毕业礼物——据《楚天都市报》报道，俞女士表示，这么做只是想让女儿从小见世面，没有炫富的意思。

●圆点——

送名牌手袋是为了让孩子见世面，这样说是免太牵强了吧？怕只怕用了LV手袋后，孩子的世面没见着，却此产生了优越感和虚荣心理，少了几分同龄人的天真。

图说

□李法明/画



“卧底”监督?

据《广州日报》报道，日前，广州市房屋交易监管中心拟面向社会公开招聘楼市义务监督员，加大对房地产市场的监管范围。

招聘楼市监督员在广州并非新生事物，早在4年前就招了不少。网友们之所以给这一做法泼冷水，关键在于，诸如内部认购、欺骗客户、误导交易等房地产市场的违规行为，这些年呈愈演愈烈之势，楼市监督员实在难以担当拯救房市的重任。

大众话题

□流沙

“错时上下班”之类

4月12日起，北京市开始实行错时上下班制度，涉及人数约81万人——据4月13日《北京晨报》报道，错时上下班第一天，早高峰后了一个小时，拥堵现象并没有多大改观。

错时上下班是许多城市治理交通拥堵的措施之一，但基本都是试过之后没了下文。至

今，还没看到哪个城市站出来表态“错时上下班好”。

上海即将举办世博会，为缓解交通拥堵，民间对“错时上下班”的呼声比较强烈，有72.2%的市民表示支持。于是上海委托一家专业机构进行调查分析，最后结论是“错时上班”所付出的巨大社会成本远远高于“错时上

好医生周宪梁



人物感言：自己多付出一点，就能给病人及其家人带来莫大的安慰和希望。

人物检索：周宪梁，46岁，北京协和医学院阜外心血管病医院门诊部主任，曾获得北京市优秀共产党员、首都十大健康卫士、白求恩奖章、全国道德模范等称号。

□本报记者 吴晓向

4月2日上午11点，因为知道他的病人多，记者特意比约定时间晚了半个小时来到阜外医院门诊大楼10号诊室，结果周宪梁依然被病人包围着，他含着歉意招呼了一声就继续给患者看病了。

10多分钟后，从河南固始县来的李嘉泉满意地把爱人从椅子上扶起来，又一个患者赶忙坐上去。

李嘉泉是从网上得知周宪梁的，他说：“周教授真是个好医生，每次都耐心给我们讲解病情，让我一下就感到轻松了。为治病我带着爱人跑了好多家医院，吃了好多药都没用。找周教授看了两次就找到了病因，吃了他开的药觉得管用。这不，准备回家了，再来找周教授开点药。”

此刻，从赤峰来的李玉良已经看完病，正等着周宪梁开药。“你的经济条件怎么样？”“我下岗了，每月只有500多元收入。”“这药不贵，但效果一点也不差。我给你多开了一个方子，你在当地药店买得到，就不需要往北京跑了。”

当周宪梁把诊室的病人全部看完后，

为了见世面

●新闻——

女儿即将小学毕业，妈妈送她一只价值近2万元的LV手袋作为毕业礼物——据《楚天都市报》报道，俞女士表示，这么做只是想让女儿从小见世面，没有炫富的意思。

●圆点——

送名牌手袋是为了让孩子见世面，这样说是免太牵强了吧？怕只怕用了LV手袋后，孩子的世面没见着，却此产生了优越感和虚荣心理，少了几分同龄人的天真。